

短新闻

检察助力盲道畅通

通讯员 潘菲

本报讯 近日,杭州市滨江区检察院立足公益诉讼检察职能,着眼于盲道的管理现状,积极办理关于“无障碍设施规范建设和管理”公益诉讼案件,发出了治理“问题盲道”的检察建议,助力城市盲道变得通畅。

相关行政部门收到检察建议后,立即对全区市政无障碍设施进行了全面排查,发现问题立即整改,重点整改对象包括图书馆、活动中心等公共文化区域;天街、宝龙、星光大道等多处大型综合体;江南大道、闻涛路等城市主干道。涉及到的整改点多达50处,均已整改到位。

据悉,在接下去的工作中,相关行政部门还将以点带动,处理好“当下治”和“长久立”的关系,尤其做好盲道的建设、维护和管理监督工作,让盲道真正发挥出作用。

紧盯危险废物处置

通讯员 沈玲

本报讯 近日,杭州市富阳区检察院受邀派员参与生态环境富阳分局开展的对全区汽修行业危险废物处置工作执法检查。这也是生态环境富阳分局除针对检察建议提出的问题进行整改之外,精心部署并着力开展的专项行动,有效发挥检察机关与行政机关公益合力,通过全面“体检”推动汽修行业合法绿色发展,助力无废城市建设。

此次执法检查,共出动执法人员119人,对辖区内41家汽修企业进行了突击检查,重点查看有害物质是否设置独立存储区域以及吸附棉、活性炭是否定期更换等情况。检查发现34家汽修企业存在喷漆废气处理设施未规范运行、危废仓库标识标牌不规范等问题,执法检查小组立即提出整改意见,同时按程序做好记录,为下一步监督工作固定证据。

简易程序提升效率

通讯员 杨海 魏炳君

本报讯 近日,某航运公司的委托代理人刘某扫码缴纳了1000元罚款,这是新修订的行政处罚法施行后,嘉兴市本级交通运输部门办理的首例法人适用简易程序的处罚案件。由于“新法”扩大了简易程序的适用范围,因此本案原先需要1天的办理时间缩减至不到1小时,不仅节省了当事人的等待时间,也简化了执法人员的办案流程,办案效率大幅提高。

新修订的行政处罚法于今年7月15日起正式施行,其中第51条规定:“违法事实确凿并有法定依据,对公民处以二百元以下、对法人或者其他组织处以三千元以下罚款或者警告的行政处罚的,可以当场作出行政处罚决定。”相较于“老法”,更多违法程度较轻的违法行为可按照简易程序办理。

平安集束

房产要拍卖,却被“阳光房”阻碍
“拘击风暴”拆除违法建筑

通讯员 邓春花 汤彩丽

本报讯 近日,龙泉市法院开展2021年“拘击风暴”专项行动,集中打击拒执行为,巩固“基本解决执行难”工作成果,依法维护胜诉当事人合法权益。

当天早上8时,位于龙泉某小区的一间阳光房被拆除,房屋所有人刘某终于松了口气。刘某是一起金融借款合同纠纷案的被执行人,无力偿还银行450万元贷款。案件进入执行阶段后,为尽快履行还款义务,刘某主动申报名下房产,积极配合法院拍卖房产还债。但是,拟拍卖房屋的阳台上搭建了一间阳光房,属于违法建筑,妨碍房产顺利进入司法拍卖程序。

因刘某表示自己无力拆除阳光房,在“拘击风暴”集中执行行动开始前,法院在征得刘某同意后,组织相关人员对这间阳光房予以拆除,为后续房产拍卖扫清了障碍。

据悉,“拘击风暴”行动当天,法院共拘传6人,拘留4人,拆除违法建筑1处,执结案件3件,扣押车辆2辆,执行到位金额27万余元。

和面机“咬手” 消防来救

近日,慈溪市玉字地村附近一家面馆内发生险情,一女子的右手被和面机死死“咬住”。消防队员赶到现场后,用专业工具将和面机破拆,成功将女子被卡的手救出。

通讯员 马文文 储天锋 摄



“纪检+安全”提供坚强电力保障

通讯员 蒋焊坤 杨瑶佳

本报讯 “这段电缆敷设是否规范?作业方案是否全面?”近日,国网衢州供电公司纪检人员在中铁四局临时变移位项目现场,开展安全生产监督执纪检查专项行动,检查施工人员操作、隐患排查等情况,对存在的问题提出整改意见。

入夏以来,衢州高铁新城等一批重点项目正在如火如荼建设中,持续高温天气对电力施工作业带来巨大挑战,国网衢州供电公司纪检部门紧盯民生问题,充分发挥监督保障作用,督促公司相关职能部门履职尽责把好安全生产关、强化人员责任意识、提升供电能力,为打造“活力新衢州、美丽大花园”提供坚强电力保障。

该公司“纪检+安全”专项监督检查组全程参与各班所安全警示教育,监督事故事件分析以及安全法规学习情况;协同各相关部门多层次、常态化地深入辖区配电台区、施工现场、供电所开展现场安全稽查和监督检查,对地方政府和老百姓反映的安全供电隐患问题,采取明察与暗访、日常与专项相结合的方式跟进监督;针对施工现场安全隐患、薄弱环节等,下发清单,重点就存在问题的整改措施、时限、整改落实情况进行再监督、再检查;对于监督检查中发现的重视程度不够、工作推进不力、责任落实不到位等方面突出问题,综合运用“微提醒”“微警示”、约谈等手段督促相关专业部门和生产班组进一步压实安全生产主体责任。

下一步,该公司将持续深入开展安全生产监督,同时督促健全预警应急机制,有效化解各类安全生产风险,全力维护安全生产稳定。

平安点滴

消防隐患立即整改

通讯员 沈洁

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队在开展“双随机、一公开”监督检查中,发现桐乡市荣华布艺有限公司存在多项消防安全隐患:未设置自动报警系统和自动灭火系统,封闭楼梯间的门不是防火门,疏散楼梯间未设置应急照明灯等。监督检查人员当即下发《责令改正通知书》,要求相关负责人立即对发现的问题进行整改。

大队负责人表示,下一步,消防部门将按照相关法律法规和技术标准,对这家公司加强技术帮扶,督促其按期完成火灾隐患整改。

司法警察竞赛获奖

通讯员 杨琛琛

本报讯 近日,全省法院司法警察执法知识竞赛在杭州举行。经过激烈角逐,台州法院司法警察代表队在全省12支参赛队伍中脱颖而出,获得一等奖。

台州法院司法警察代表队领队表示,此次竞赛充分展现了台州法院司法警察的过硬业务素养和良好精神风貌,全市法院司法警察将以本次竞赛为新起点,以实际行动践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”,成为有着铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的司法警察铁军。

执行在线迭代升级

通讯员 善法

本报讯 为进一步打破行政边界、条块分割,拆除数据壁垒、部门藩篱,营造一流法治化营商环境,近日,浙江嘉善、上海青浦、江苏吴江三地法院、政务数据管理部门“云端”相聚,举行“长三角示范区执行在线”迭代升级合作框架协议签字仪式。

会上,三地六部门经过深入沟通协调,形成推动平台迭代升级的合作意见,推动更多跨省域、跨部门、跨系统、跨层级行政权与司法权线上高效协同,让群众享受更高效、便捷、经济的司法服务。

企业重整资格拍卖

通讯员 王经展

本报讯 近日,台州恩都酒店有限公司重整投资人资格拍卖,在淘宝网破产强清平台上圆满结束。起拍价4.9亿元,经59次竞拍,最终竞买人以6.06亿元的成交价取得该公司重整投资人资格,溢价率达23.7%。

本次拍卖成功意味着企业将获得新生,在一定程度上提高了相应债权的分配比例,保障了广大债权人合法权益的同时,也获得了较好的社会效益和市场价值。接下来,管理人将在玉环市法院的监督下推动重整计划的实施。

高空抛物被判刑罚

通讯员 谢培怡 尚静

本报讯 日前,湖州南太湖法院对一起高空抛物案作出一审判决,被告人郭某某被判处有期徒刑7个月,并处罚金2000元。这是湖州市首例追究高空抛物罪案件。

今年4月26日,2块地砖边角料从天而降,砸坏了一停在地面的车辆。经鉴定,车辆损失4473元。公安机关立案侦查,查明是15楼的装修工人郭某某干的。案发后,郭某某退赔了被害人损失并获得谅解。

法院综合考虑郭某某高空抛物行为的危险性、社会危害性,及归案后的认罪态度、悔罪表现等,作出上述判决。